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UVOD 

 

Metvica (nana) je trajna biljka s cetverouglastom i jako razgranatom stabljikom 

visine do 60 cm. Listovi su nasuprotni. s dugačkom peteljkom, jajastog oblika, nazubljeni 

i slabo dlakavi. 

Cvetovi su bijeli ili bijelo-žuti, a nalaze se u pršljenastim cvatovima u pazušcima 

gomjih listova. Maticnjak je veoma ugodna mirisa, nalik mirisu limuna. Ukus rnu je 

aromatican.Cela biljka, a posebno kada se list nagnjeci, odaje jak, veoma prijatan miris, 

koji podseca na limun te je poznata i kao "limun-trava". Cvetovi su beli, plavicasto beli, 

bledoružicasti ili žuckasto beli, smeštani u pazuhu listova.. 

Drugi nazivi: celina trava, celinjak, limunka, maternjak, maticnik, melisa, menta, 

nana, pitoma metvica, pcelinja ljubica, pcelinja metvica, pcelinja trava, rojevnica. 

Latinski naziv: melissa officinalis 

Različiti samonikli oblici mente odomaćeni su u umerenom geografskom 

području celog sveta. Postoji čitav niz vrsta i varijeteta, od kojih neke i botaničari veoma 

teško međusobno razlikuju. Svima poznata mirisna biljka menta raste na senovitim i 

vlažnim mestima. 

Klasasta metvica je vrsta koju najčešće srećemo u našim baštama. Izraste do 60 

centimetara, ima sveže zelene stabljike i svetle ljubičaste cvetiće složene u metlice. 

Paprena menta, odnosno nana, retko se upotrebljava u kulinarstvu, ali je zato čaj 

od ove biljke svuda omiljen. Blagotvorno deluje na rad želuca, creva i jetre, otvara apetit 

i sprečava upale od posebnog značaja je za osobe s poremećenim varenjem, prolivom, 

grčevima, neprijatnim zadahom iz usta. Koristi se i u farmaceutskoj industriji, gde se 

dodaje pastama za zube, a dobra je i kao začin za jela od mesa i jaja. 

Najpoznatija je engleska menta nezvana još sorta "Mitcham" ili jiš poznatija pod 

nazivom spermint. Aroma njenih listova je osvežavajuća i pomalo podseća na kim, a od 

nje se pravi i poznati marokanski čaj. 

BRANJE I ČUVANJE NANE 
 

Nana raste u vrtovima gde se uzgaja kao kulturna biljka, ali se kao samonikla 

može naci nedaleko naselja, uz ograde, živice. Maticnjak je jedna od retkih biljaka koja 

je istovremeno lekovita, mirisna, ukrasna, zacinska, aromaticna, medonosna i  
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1.  
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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